

楼市限购 南宁率先松绑,江苏呢?

业内人士分析:南京不太可能,但无锡常州等地可能性较大

在多地楼市的寒风阵阵中,终于有城市率先站出来调整楼市政策。昨天,广西南宁宣布,北部湾经济区内的其他5个城市户籍家庭,也可以参照南宁户籍购房。这是2011年我国各大城市相继出台限购令后,第一个为限购令松绑的城市。目前,江苏有4个城市同样执行住房限购政策,不少人关心,江苏的4个城市会跟进松绑吗?

实习生 王蓉 现代快报记者 马乐乐

南宁:打响松绑限购第一枪

从2012年以来,楼市分化越发明显,一二线大城市的坚挺和三四线城市的低迷所形成的反差,在今年年初已出现“冰与火”的局面。近来,在杭州、常州等多地楼市价格松动的背景下,一些城市出现了“取消限购”、“救市”的传言,但都未能证实,南宁成为第一个站出来改变限购令的城市。

南宁市房管局发文称:从2014年4月25日起,广西北部湾经济区内的北海、防城港、钦州、玉林、崇左市户籍居民家庭可参照南宁市户籍居民家庭政策在南宁市购房。而按照原先的限购政策,这些家庭并不具备在南宁购房的资格,这样一来可以在南宁购房的人口增加了许多。

与此同时,有媒体报道称,天津滨海新区将实施差别化限购政策,只要滨海范围内无房,即可在新区购房——这也被视为变相松绑限购令。

同策咨询研究部总监张宏伟认为,从天津、南宁两地限购政策调整特征来看,两者均是从区域的角度来鉴定是否限购。南宁通过限购政策的调整,基本上是整个北部湾经济圈都纳入了南宁市的房地产市场需求范围,有利于强化南宁在北部湾经济圈房地产市场核心地位;而天津则着重滨海新区的发展,尤其是当前滨海新区有可能还承载着天津自贸区的使命,政策面应该会给予滨海新区更多的支持。

南京与无锡,楼市冰火两重天

南宁打响松绑限购的第一枪,对其他地方特别是江苏有何影响?

据了解,目前江苏有4个城市执行住房限购令:南京、苏州、无锡、徐州。而专业人士指出,江苏的4个城市楼市情况相差较大,并不能“一刀切”。

作为二线城市龙头,南京房价已经连续上涨20多个月。现代快报记者发现,今年南京已成交新房2.1万多套,而库存为3.7万多套——相当于现有库存只够卖7个多月。

权威部门释放的信息显示,整个江苏只有南京楼市最火,而除了南京之外的其他城市,按照现有卖房速度,库存都要卖上1—2年。

分析

南京不太可能跟进 无锡常州或出政策

同策咨询研究部总监张宏伟认为,按照今年“双向调控”思路,在市场成交量走低的市场背景下,对于库存量偏大的城市或区域,不排除地方性一些“微调”的政策出台。在接下来一段时间内,预计将有一批类似于天津、南宁的二三线城市也会出台定向放松限购的相关措施。

“与其他城市不同,南京不具备救市的条件。而无锡、常州等江苏其他城市,出台相应的宽松政策可能性较大。”南京房地产建设促进会秘书长张辉认为,“双向调控”要求各地根据城市的市场表现决定政策导向,因此一切要以当地城市实际为中心,城市之间没有可比性,不能以其他城市来简单推导南京等城市。他认为,即使发生调整的城市,更多是在落户、税费补贴等方面做文章。

房地产蓝皮书称: 限购限贷将延续

昨天中国社会科学院城市发展与环境研究所和社会科学文献出版社共同发布“房地产蓝皮书”——《中国房地产发展报告No.11(2014)》,预计2014年房地产市场交易量仍可能与上年基本持平,甚至略有增长,房价可能保持小幅增长,但城市之间、地区之间市场分化将加剧。

蓝皮书指出,经历近几年快速增长,房地产市场矛盾进一步累积,2014年调控难度进一步增大,预期房地产调控方向将围绕居住城镇化这一主题展开。首先房地产领域税费优化改革有望推进,过量住房持有税有望在重点城市开征;二是特大城市特别是超大城市限购限贷政策将延续;三是城市土地供应制度可能有较大调整;四是保障性住房供应有望多元化、常态化。



4月卖房比3月多20%以上

在常州、杭州等地楼盘降价的风声鹤唳中,南京楼市度过了“低调平稳”的3月,5022套成交量虽然与去年同期无法相提并论,但也谈不上冷。4月份的楼市开始抖擞精神,开发商的各种营销活动和开盘重出江湖,市场热度持续攀升,上周竟有多达18家楼盘推出新房源。

网上房地产显示,到昨天傍晚为止,南京楼市4月份新房认购量超过7000套,成交量超过6100套。去年4月份受到“国五条”余热的影响,楼市成交量高达7984套,很明显今年4月与之无法相比,但环比来看仍然比3月份多了20%以上。

刚需楼盘是成交主力

刚需楼盘依然是楼市成交的主力。从销售套数排行看,排名前十的楼盘中,六合区和浦口区分别有3个楼盘上榜。六合区的石林中心城4月份卖出近400套位居第一,荣盛文承苑和荣盛龙湖半岛也跻身前十。浦口区的东方万汇城和艾菲国际销量也超过了300套,排名第二第三,朗诗未来街区卖出276套位居第五。

但在4月份的下半个月,多家改善型楼盘也发力。河西南部的海峡城和五矿崇文金城两家楼盘同一天开盘抢客,总共卖出了超过500套房。城北的常发广场100多

套办公房源开盘被抢光,中海凤凰熙岸推出的小户型酒店式公寓也吸引了大量投资客的出手,200多套销量是近来商业性质房源中销量最高的。

库存加大,房价涨幅放缓

值得注意的是,伴随着楼市在4月份的升温,库存量也快速攀升。3月份还徘徊在3.2万—3.3万套的库存,在4月底已经攀升到3.7万—3.8万套的区间。

现代快报记者注意到,楼盘高调开盘大多由于“心中有底”,而也有一些楼盘底气不足,在领到销售许可证之后,暂缓开盘步伐或者开盘后销售不尽如人意,导致楼市库存快速增加。“虽然低于4万套的库存,仍然属于供求关系偏紧的区间,但是我们也要发现,伴随着库存的增加,不少楼盘涨价幅度在减弱。”南京一家地产研究机构人士表示。

以近期开盘的多家楼盘为例,超过销许5%的优惠幅度不少,甚至出现了9%的折扣。“折扣大的背后,有开发商故意将申报价格报高的因素,让价格高高抬起再慢慢落下,造成优惠幅度大的假象;但同时也有开发商希望趁市场好多跑量的因素。”这位人士表示,4月份总体上仍然是涨价楼盘的天下,但具体到个盘,涨幅似乎较之前有所放缓。

实习生 王蓉 现代快报记者 马乐乐

价格走势

86名专家 6人看跌江苏二季度房价

昨天,江苏省物价局发布了2014年二季度居民消费价格预期调查报告。

86位专家学者中,预计二季度商品房价上涨的44人,占比51.16%,延续了自上季度开始的下跌态势,看涨的比重成为近一年半以来的最低值。分析认为,认为房价会涨的人开始减少,但比重依然超过五成,说明半数以上的人认

为房价稳中有升。

不过,今年以来,杭州、常州等地陆续出现房价下降的案例,这也影响了专家学者们对房价的判断,看跌房价的有6人,比重达到6.98%,尽管并不算高,但是这个比重已经成为自从2012年四季度以来的最高值,说明人们对房价下降的预期缓和增加。

实习生 余娇娇 现代快报记者 张瑜